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ΟΡΟΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

1. Κριτήρια Αξιολόγησης:  

α) η πρωτοτυπία/αυθεντικότητα και η δημιουργικότητα του κειμένου  

β) το περιεχόμενο και η εκφραστική επάρκεια του λεκτικού κειμένου  

γ) η συνέργεια (δημιουργική σχέση) μεταξύ των σημειωτικών συστημάτων που επιλέγονται 

(π.χ. λεκτικού και οπτικού) 

δ) η συνολική έκταση του λεκτικού κειμένου: 

A΄ Κατηγορία-Γυμνάσιο: 200-250 λέξεις   

Β΄ Κατηγορία-Λύκειο: 300-350 λέξεις. 

 

Ειδικότερα: 

 κριτήρια αξιολόγησης του οπτικοακουστικού υλικού (βίντεο) είναι:  

α) η πρωτοτυπία/αυθεντικότητα και όχι πιστή αναπαραγωγή 

β) η διάρκεια (από 1 λεπτό έως 3 λεπτά)  

γ) η ποιότητα εικόνας, ήχου και μοντάζ. 

Επισημαίνεται ότι το οπτικοακουστικό υλικό θα πρέπει να σταλεί σε ψηφιακό δίσκο (DVD) 

και οι συμμετέχοντες/ουσες να βεβαιωθούν ότι το υλικό «τρέχει» σε VLC media player στα 

περιβάλλοντα των Windows 7/10. 

 

    2. Γίνονται δεκτές ατομικές εργασίες ή δημιουργίες, με συνεργασία μέχρι και δύο (2) 

μαθητών/τριών. Οι συμμετοχές πρέπει να αποτελούν προσωπική δημιουργία των 

μαθητών/τριών. Ως προς το οπτικό υλικό, μπορούν να επιλέξουν το είδος (π.χ. σκίτσο, 

εικόνα, φωτογραφία, κόμικς) που επιθυμούν. Σε περίπτωση που οι συμμετέχοντες/ουσες 

επιθυμούν να δημιουργήσουν και οπτικοακουστικό υλικό (βίντεο), ο τρόπος 

παρουσίασής του είναι δικής τους επιλογής (π.χ. μυθοπλασία). 

 

3. Οι συμμετοχές θα αξιολογηθούν ξεχωριστά για το Γυμνάσιο και το Λύκειο (Α΄ και Β΄ 

Κατηγορία αντίστοιχα). Τα κριτήρια αξιολόγησης θα είναι κοινά και για τις δύο (2) 

κατηγορίες. 
 

4. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι/ες οι μαθητές/τριες που φοιτούν στις τρεις τάξεις  

του Γυμνασίου, στην Α΄ και Β΄ τάξη Λυκείου. Κάθε σχολείο μπορεί να υποβάλει μέχρι 

τρεις (3) συμμετοχές για κάθε Κατηγορία.  
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ΟΔΗΓΙΕΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

5. Όσον αφορά στις περιπτώσεις που μαθητές/τριες θα παρουσιάζονται στο βίντεο, 

επιβάλλεται η λήψη σχετικής γραπτής συγκατάθεσης από τους γονείς/κηδεμόνες, η οποία 

θα παραμείνει στο αρχείο του σχολείου και θα ζητηθεί από την κριτική επιτροπή του 

Διαγωνισμού, σε περίπτωση επιλογής του συγκεκριμένου οπτικοακουστικού υλικού. 

Αντίστοιχα, σε περίπτωση βράβευσης και ανάρτησης σε ιστοσελίδες του Υπουργείου 

Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, θα απαιτείται η ενυπόγραφη άδεια των 

γονέων/κηδεμόνων, καθώς και του σχολείου.  

 

6. Τονίζεται ότι στο βίντεο δεν πρέπει να αποκαλύπτονται οποιαδήποτε στοιχεία του/των 

δημιουργού/ών, ακόμη και εάν συμμετέχουν οι ίδιοι. Επίσης, η γλώσσα επικοινωνίας 

μεταξύ των πρωταγωνιστών/τριών ή/και του/της αφηγητή/τριας θα πρέπει να είναι η 

ελληνική. Ειδικότερα, για το θέμα των πηγών/αρχειακού υλικού και των αντίστοιχων αδειών 

χρήσης, επισημαίνεται ότι προϋποτίθεται η εξασφάλιση των απαραίτητων αδειών 

χρήσης από τους δημιουργούς ή κατόχους των πνευματικών δικαιωμάτων για κάθε 

στοιχείο που χρησιμοποιείται στο βίντεο και δεν αποτελεί δημιουργία των 

μαθητών/τριών (π.χ. εικόνες, φωτογραφίες, γραφικά, τραγούδι, μουσική σύνθεση, 

ηχητικά εφέ κ.ά.). Οι άδειες χρήσης θα πρέπει να αναγράφονται στους τίτλους του/των 

βίντεο. 

 

7. Σε όλες τις συμμετοχές πρέπει να αναγράφεται το ονοματεπώνυμο και η πλήρης 

ταχυδρομική διεύθυνση των μαθητών/τριών, το σχολείο και η τάξη τους, το 

ονοματεπώνυμο και το τηλέφωνο του/της υπεύθυνου/ης φιλολόγου. Όλα τα στοιχεία των 

μαθητών/τριών πρέπει να καλύπτονται. Ως προς τους ψηφιακούς δίσκους που ενδέχεται 

να συμπεριληφθούν, θα πρέπει να αναγράφεται ένα ψευδώνυμο και ένας τετραψήφιος 

διακριτικός αριθμός, τα οποία θα επιλέξουν οι ίδιοι/ες οι μαθητές/τριες που συμμετέχουν. 

Τα στοιχεία των συμμετεχόντων/ουσών, επίσης, θα καλυφθούν και θα συμπεριληφθούν σε 

φάκελο, πάνω στον οποίο να σημειωθεί  το ψευδώνυμο και ο διακριτικός αριθμός της 

συμμετοχής τους.  

 

Έξω από τον φάκελο αποστολής πρέπει να αναγράφεται: Διαγωνισμός στο μάθημα της 

Νέας Ελληνικής Γλώσσας: «Ο τόπος καταγωγής μου: Αναζητώντας το παρελθόν και 

προσδοκώντας το μέλλον» και η διευκρίνιση Γυμνάσιο (Α΄ Κατηγορία) /Λύκειο (Β΄ 

Κατηγορία). 

 

 

 

 


